

2020 众志成城 加油干

洗耳河街道: 铆足劲儿, 降低疫情影响布新局

2019年以来,洗耳河街道紧紧围绕全市工作大局,在项目建设、基层党建、乡村振兴、疫情防控等多方面亮点纷呈,实现了经济稳步发展。

项目建设工作中,扎实推进南关棚户区改造项目。目前已实现A地块全部回迁,回迁群众460户;B地块主体完工;C地块进行简装和基础配套阶段。2019年,辖区完成铁路小区的老旧小区改造,是去年全市唯一一个实施并全面完成的老旧小区改造项目,有效改善了小区400余户居民的居住环境。同时,该街道积极协助相关部门完成双拥路南延项目、火车站广场改造等全市重点项目。2020年,该街道在加快推进南关棚改项目的基础上,将对两个老

旧小区进行改造,着力改善老城区群众生活环境。在乡村,积极推进十里村果品批发市场项目、许寨村农贸市场项目,壮大两个村集体经济实力。

党建工作中,该街道深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,通过多种形式,强化学习,促进教育成果落地生根。基层组织建设工作方面,坚持每月23日的主题党日,扎实开展“整乡推进 逐村观摩”,持续开展“两重温一续写”,不断完善村级矛盾调解化解、综治平安建设、公共法律服务、志愿服务、“一村一法律顾问”和“一村一警”等基层治理体系,提升基层治理能力和治理水平。在城市社区党建工作中,5个城市社区与27个单位签

订了共驻共建协议,538名党员走进社区认领定责。党风廉政建设工作方面,充分发挥基层监督委员会的作用,坚持“四议两公开”工作法,推进三务公开,严格落实党风廉政建设“两个责任”,深入推进“以案促改”工作,严格执纪问责。

在乡村振兴战略实施过程中,不断加强基础设施建设,积极开展植树造林,扎实推进农村改厕工作。围绕加快发展村集体经济,重点建设了刘庄社区早餐夜市点、村集体经济项目。2020年重点谋划建设十里村水果蔬菜农贸批发市场项目和许寨村农贸市场项目。同时,谋划利用七里、十里、许寨三个村河滩地扩大莲藕种植面积,实施跨村连片种植,壮大村集体经济收入。

在新冠肺炎疫情防控工作中,该街道第一时间全面部署,完成9个社区(村)65处主要交通卡点的设置。充分发挥基层党组织堡垒作用,广泛动员、联防联控,全辖区共755名党员干部参与疫情防控。在火车站卡点的逆行坚守中,所有值守同志冒着巨大的被感染风险,日夜坚守在防控值班一线,没有一个退缩、没有一个掉队。在疫情平缓后,及时安排商业门面有序营业,积极组织辖区人员外出务工,积极协调重点企业复工复产,力争将疫情对经济社会发展影响降到最低。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 丁亚伟

市自然资源局和规划局

土地出让收入实现“开门红”

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋 杨利斌)今年以来,市自然资源局和规划局在做好疫情防控的同时,把加大土地供应力度,增加土地出让收入,化解政府债务危机作为当前第一要务,全力冲刺土地供应。截至目前,土地收入突破8.06亿元,实现“开门红”。

据了解,此次土地收入“开门红”实现得益于该局严格执行“招拍挂”出让制度和操作程序,进一步规范土地出让行为,这保证了全市范围内经营性用地全部以招标、拍卖、挂牌方式出让。

全力推进重点项目供地工作。重视用地项目推进工作,抓住关键环节突破瓶颈,尽快办理土地供应手续,以最短的时限、最高的效率、最优的服务促进项目的落地。

严把项目准入关,对不符合产业政策和土地供应政策的项目,一律不予预审通过。对重点项目、民生项目等优先供地,做到应保尽保。

认真做好土地市场动态监测与监管系统运行维护工作,强化土地市场动态监管,及时发布土地出让公告、成交公示、供地合同等,确保及时供地。



新闻图片

4月23日,在森地新能源汽车的车间,工人正在给车打胶安装玻璃。目前因处于行业淡季,生产线50多名员工一天可生产约17辆电动汽车,每辆售价2-3万元。梁杨子 摄

钟楼法庭巧用保全显奇效 被告当庭履行近80万元

本报讯(融媒体中心通讯员 高向鹏)4月21日,市法院钟楼法庭审理的一起原告汝州某公司诉被告郑州某公司的买卖合同纠纷案,经过调解顺利结案,被告当天向原告支付案款794501元。

该案能顺利调解结案并当庭履行,重要一点就是市法院根据当事人申请,在诉讼过程中依法对被告银行账户存款进行了冻结。该案立案后,主审法官经过初步阅卷,发现双方已经进行了结算,案件事实并不复杂,引导原告采取了诉讼保全措施,并顺利冻结了被告在银行账户存款。

近年来,为切实解决执行难,全面提高裁判主动履行率,对于一些案情简单、权利义务较为明确的案件,钟楼法庭在诉前立案、审判阶段主动向当事人讲解诉讼保全相关法律知识和作用。经讲解,一大批原告选择了在诉前和诉中采取保全措施,对被告财产进行冻结,促使被告主动与原告和解,履行义务,有力提高了裁判主动履行率,生效案件进入执行程序的比例下降了两个百分点。

市司法局

村(居)法律顾问工作成效显著

本报讯(融媒体中心通讯员 许艳芳)近日,省司法厅下发通知,表扬全省村(居)法律顾问工作先进单位和个人,我市的河南神鹰律师事务所、北京京师汝州律师事务所主任张进营、洗耳司法所张顶峰受表扬。

自2017年我市实现村(居)法律顾问全覆盖以来,全市94名法律顾问深入463个行政村顾问点,接受咨询,解读政策,调处纠纷,提供法律援助,引导干部群众运用法治思维开展工作,解决矛盾,列席村(居)两委班子会议,提出乡村建设的法治建议,为基层社会治理和乡村振兴作出了积极贡献。

近年来,市司法局一手抓律师党建,一手抓律师服务,全市律师党员数量逐年增加,律师的

政治意识、服务意识、责任意识不断提升,在服务全市经济社会发展、服务乡村基层社会治理等方面,展现出了顾问律师的责任和担当,涌现出了大量可圈可点的先进事迹。在今年的疫情防控工作中,冠名“鹰之队”的神鹰律师事务所律师心系顾问村群众,“逆行”而上,主动加入顾问村的疫情卡点值班,积极捐款捐物,协助村“两委”共抗疫情;成立公益法律服务“青年帮帮团”的京师汝州律师事务所,抽调青年精英20人组成5个律师团队,公开联系方式,主动作为,从法律角度为企业复工复产建言献策;“云上法庭”维护顾问村群众合法权益的景红律师事务所,疫情期间法律顾问克服困难,想方设法“零距离”服务群众,受到了赞誉。

市统计局

获省统计业务考核优秀单位

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 孟鑫磊)近日,记者从市统计局获悉,在省统计局印发的文件《河南省统计局关于2019年度全省统计业务考核结果的通报》中,我市统计系统在30项单项工作考核中,获15项优秀,最终荣获综合考核优秀单位。

2019年,市统计局切实加强统计服务和数据分析解读,圆满完成各项统计工作任务,为全市经济社会平稳健康发展提供了扎实的统计保障。积极主动对上衔接。围绕业务中的难点问题、工作中的意见建议,加强与省统计局的衔接汇报,争取业务指导和理解支持。

提供优质统计服务。深入分析经济运行存在的问题,对家装、物流、汝瓷、机绣等行业重

点监控。配合做好赛迪顾问实地调研、全省人口与就业统计工作会议、全省文化产业统计调查工作培训班筹备及服务等工作,树立统计形象。

提升精准监测水平。全年编制统计内参6期,精准解读《意见》《办法》《规定》相关内容。聚焦社会热点,撰写专题调研报告11篇,分别就工业、投资、金融等领域进行专题调研,促使经济社会补齐短板、均衡发展。

营造浓厚普法守法氛围。始终保持打击统计造假、弄虚作假的高压态势,围绕工业、财政、投资、服务业等专业的统计台账、原始记录、报表质量及名录库维护等内容,开展服务型执法,完成行政指导案例9个,夯实源头数据质量。

骑手郭晓云送餐途中帮走失老人回家

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)近日,市民胡敏女士将一面写有“助人为乐、凝聚爱心”的锦旗送到了饿了么汝州运营中心,感谢饿了么的骑手郭晓云热心帮助走失老人找到回家的路,对其乐于助人、无私奉献的雷锋精神称赞不已。

4月16日,郭晓云接了一个地址是万汇城附近的单子,正当她送餐往回赶时,看见路边有一个老人情况有些不太对,正好老人走到身边表示自己好几天没有吃饭了,问她送餐箱子里有没有吃的,郭晓云想着自己也没有吃的

可以提供给老人,但是看着老人很无助,就带着老人在附近饭店吃了个饭。吃饭过程中,郭晓云通过和老人交流,了解到老人找不到家、身上也没有钱等情况后,便等老人吃完饭,陪着老人去了附近派出所,待民警联系到老人家人后才离开。

于是就出现了开头的一幕,当老人女儿胡敏来到饿了么汝州运营中心表示感谢时,郭晓云表示,自己只是做了一件普通的事,并嘱咐老人女儿在生活中一定要注意老人安全,以后尽量陪同老人一起出门,避免类似情况再次出现。

要 闻 简 报

我市组织收听收看全省污染防治攻坚战推进工作电视电话会议

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍)4月23日,我市组织收听收看全省污染防治攻坚战推进工作电视电话会议。会议对今年以来全省大气环境形势进行通报,并提出需要整改的问题,对下一步环境工作作出安排部署。市委常委、副市长李青岭在我市分会场收听收看会议实况。

洛阳市中级人民法院考察团莅汝

本报讯(融媒体中心记者 于俊鹤)4月23日,洛阳市中级人民法院副院长李红伟带领洛阳市、县两级人民法院院长、立案庭庭长莅汝,考察交流两地法院在诉讼服务中心建设、诉调对接、人民法庭建设、繁简分流改革、审判管理等方面的工作经验。平顶山市中级人民法院副院长张建涛、平顶山市中级人民法院领导赵学军、我市法院院长杨长坡一同考察交流。

4月23日是“世界读书日”,全市上下举办了丰富多样的读书活动,为这个文化节日增添了一份庄重的仪式感。如今,我们仍要审视读书的重要性。

近日,中国新闻出版研究院公布的第十七次全国国民阅读调查数据显示,2019年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.65本,电子书阅读量为2.84本,相较于2018年的统计数据均有所下滑。我们确实用在纸质阅读上的时间变少了。

报告中显示,2019年我国14-17周岁青少年课外图书的阅读量为12.79本,较2018年的11.56本增加了1.23本。这似乎符合很多人的认知:小孩子才必须认真读书,成年人还有读书的必要吗?快节奏生活的时代,好像就算很久没有读完一本书,生活似乎也没什么差别。阅读于是成了可有可无的事。然而,如果一个人不明白自己可以因阅读习惯产生怎样的改变,那又如何才能进步?

阅读,不仅仅可以让人在听到他人谈论专业内容时,清楚其所指;更能使人在当下嘈杂的舆论环境中,不被坏逻辑、假理论、伪名言带节奏,通过阅读和思考形成自己独立的见解。阅读,可以让你在面对美景时,不只是吐出一句“哇塞,太美了”,而是能脱口而出“秋水共长天一色”与景色相呼应,让人得以感知语言的背后,思想的深浅与灵魂的醇厚。识得乾坤之大,草木入眼方才青而有情。论及人格思想的塑造、共鸣情感的抒发、眼界胸襟的开拓,什么都无法取代阅读的作用。阅读背后承载的历史的、宇宙的磅礴世界,必须自己深入进去,才能体会。

就算退一步讲,从个人发展利益来看,世界上很多事情已经有前人经历过、思考过、解决过,如果能从书中,读到他人无价的经验教训或者思想成果作为借鉴,未免也太划算。如果人们都能及时更新认知,至少通过阅读明白自己的无知,知道要尊重科学与常识,那对于整个社会的前进与发展真的是再好不过了。要知道,越是读书多,越是深感自身之渺小,越懂得在世间的万物面前保持谦卑。更何况,阅读的诸多附加价值无法用利益衡量。当你和朋友聊到同一本书,提起当中的某一段,你们会为瞬间的心意相通会心一笑,那种灵魂共鸣的乐趣是很难在其他地方找到的。

也许,你认为《明史》读不进去。但没关系,换一本书、换一位作者,慢慢找感觉,去寻找适合自己的读物。畅销书或者网络文学也未必没有值得借鉴之处,同样是了解明朝历史,读读《明朝那些事儿》,换一种叙事模式,可能就找到了兴趣点,在反过去研读“大部头”,理解就深入了。

调查还显示,我国成年国民网上活动以阅读新闻、社交和观看视频为主,娱乐化和碎片化特征明显,深度图书阅读行为的占比偏低。移动端发展迅速的大背景下,碎片化、快餐化阅读势不可挡,但别忘了提醒自己,前方还有更多人类精神文明的结晶等着着细致发掘。想形成全面、独立的知识体系,需要专注,要在深度阅读上下工夫。

拿一本纸质书,泡一杯清茶,享受独处的时光,或许能让你在嘈杂、快速的生活中安静下来,用心感受遥远的人和遥远的事。

潮头谈

街头巷尾身边事 短信平台: 18768986336



4月22日,笔者在望嵩路剧院前看到一群人围观一棵树,走近一看,一名带着面纱的养蜂人站在梯子上把树上的蜜蜂引走。“昨天不知道啥时候突然飞来一群蜜蜂,可吓人,幸亏今天有人来引了。”附近居民说。梁杨子 摄



近期,沙滩公园绿草如茵,成为市民休闲散步好去处。小亚 摄

护航媒体融合 抵制盗版侵权 COPYRIGHT